
 

 

Referat fra generalforsamling i            
 

Lyngby Fotoklub 
28. maj 2021 

 
Ad 1. Valg af dirigent 
Som dirigent valgtes Bonnie Christgau.  
Dirigenten konstaterede at forsamlingen var indkaldt til d. 28. maj 2021 første gang 30. april 2021. 
På grund af Corona blev ny indkaldelse udsendt 3. maj 2021 og generalforsamlingen er dermed 
lovlig i henhold til vedtægterne. 
 
Ad 2. Valg af referent 
Som referent valgtes Mogens Ørum. 
 
Ad 3. Formandens beretning 
Formandens/ bestyrelsens beretning: 
Året der gik: 
Det har været et meget anderledes år. Vi mistede vores formand, som næsten uden varsel blev 
syg og døde på kun 6 uger. Det giver stof til eftertanke. Et fint menneske, som var nem at omgås, 
og som jeg tror mange vil savne. Vi andre må nu se til, at klubben kører videre på bedste vis.  
Coronaen har styret vores muligheder for at mødes, og har udfordret kreativiteten. Heldigvis har 
rigtigt mange taget udfordringen op, og det har været en stor glæde, at det alligevel lykkedes at 
skabe indhold i vores klub arbejde. Vi har sat antal mødedage ned, men udfordringen har stadig 
været stor. Tak til cafe grupper og ekstra tak til Carsten, som har støttet og hjulpet, så vi har 
kunnet klare udfordringen med virtuelle møder. Bestyrelsen var så stolte af kampånden i klubben, 
at vi lagde billet ind på ”Foreningsprisen” til klubber, som havde gjort det godt, på trods af Corona. 
Desværre kom vi ikke i betragtning. Jeg tror, at alle nu ser frem til, at vi atter kan mødes fysisk, og 
igen bruge vores klublokale og de faciliteter vi har der. Vi har slet ikke fået glæde af den store nye 
skærm, og printer og fotostudio har også stået stille. 
Vi har taget afsked med 4 medlemmer, men til gengæld taget imod 4 nye. Så hermed et stort 
velkommen til Grzegorz Fajerski, Bo Hjersen, Michael Mynster og Peter Bang Mikkelsen. Vi glæder 
os til at møde jer live. 
Der har været mange aktiviteter i året der er gået. Vi har måttet lave om på vore konkurrencer, 
som er blevet digitale, men der har også været mange fototure, som har givet et fint udbytte.  
Klubkonkurrencer: Vi har på grund af Corona afholdt 3 digitale konkurrencer med et frit og et 
bundet emne. Omkring 20 har deltaget i hver af konkurrencerne. For at kunne udpege en sæson 
vinder er resultaterne fra alle 3 konkurrencer lagt sammen. (Vinderen kendes først d. 25/5)  
Mange har deltaget i Region Nord konkurrencen og fået flotte placeringer. 
Carsten vil gennemgå resultaterne. 
Vores økonomi vil Jan gå igennem, men som jeg ser det så har vores omhyggelige kasserer hold på 
både Corona restriktioner og klubbens penge. Dog kommer vi nok i det nye år til endnu engang at 
vurdere brugen af vores printer. 
Selv om det på mange måder har været et hårdt år, så lad os se fremad, hvor vi forhåbentlig går 
nye tider i møde. Skal vi blot satse på at finde tilbage til tiden før Corona, eller har vi lært noget 
nyt, som måske kan give nye muligheder? Der vil sikkert komme nye forslag, nye udfordringer og 



 

 

sikkert også nye måder at gøre tingene på. Vi har dog stadig en basis i de gode muligheder for at 
se og vurdere billeder på vores fine skærm, lave spændende billeder i vores fotostudio, eller 
eksperimentere med ud printning.  
Den vigtigske er nok at få genetableret den personlig kontakt og deraf følgende hjælpsomhed, 
hvilket indtil nu har givet mange flotte resultater. 
Så kære medlemmer lad os tage på sommerferie, tage en masse dejlige billeder og komme friske 
tilbage til det nye foto år, med håbet om at situationen atter giver os de gode muligheder, som vi 
har været vandt til. 
 
Ad 4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab

 



 

 

Mobile Pay er opsagt på grund af udgifter til abonnement, uanset om det anvendes. 
Der er ingen restancer. 
Størrelsen på kassebeholdningen blev kort berørt, klubben skal ikke være ”Sparekassen LFK”, det 
blev i den forbindelse påpeget at klubben er selvforsikrende. 
Mulighed for at yde et honorar til foredragsholdere i enkeltstående tilfælde blev efterlyst. 
Der blev efterlyst en udsendelse af regnskabet. Kassereren udsender. 
Billedprint indtægter og udgifter balancerer ikke. (priserne er opdateret i 2021) 
Besparelses-initiativer er gennemført: Justering af pris på print – opsigelse af MobilePay. 
Regnskabet blev herefter taget til efterretning. 
 
Ad 5. Fastsættelse af kontingent for den kommende sæson i henhold til §3. 
Kontingentet fortsætter uændret.  
Kassereren varslede en evt. kontingentforhøjelse i næste sæson, ligesom priserne på printerblæk 
må forudses at stige, afhængigt af forbrug til konkurrencer. 
 
Ad 6. Behandling af indkomne forslag.  
Der var ikke modtaget forslag til behandling. 
 
Ad 7. Billedsekretæren gennemgår årets resultater. 
Der har i sæsonen været afholdt 3 digitale konkurrencer med et frit og et bundet emne. 
Placeringerne i de tre konkurrencer er lagt sammen og dermed er en sæsonvinder fundet: 
 
Klubkonkurrence: 

1. Henrik Arum med 107 point 
2. Peder Krabbe med 65 point 
3. Jan Jürgensen med 54 point 

 
Derudover har mange deltaget i Region Nord konkurrencerne med flotte  
placeringer: 
 

Region Nord 2020/2021 

  Deltagere Placeringer Antagne 

Digital-1 15 2. præmie 8 billeder 

    7. plads   

Digital-2 11 4. plads 5 billeder 

Serier 10 2. præmie 4 serier 

    3. præmie   

 
Det betød en 3. plads til klubben førstepladsen blev igen taget af KFAK. 
Billedsekretæren udsender en liste over deltagere og deres placering. 
 
Ad 8. Valg af bestyrelse i henhold til §5. 
Jørgen Fynsøe og Finn Worsøe Blev genvalgt 
Bjarne Thulinius blev nyvalgt 
Peder Bang Mikkelsen blev nyvalgt som suppleant 



 

 

 
Ad 9. Valg af revisor og billedsekretær. 
Ove Tønners modtog genvalg som revisor. 
Carsten Selvang modtog genvalg som billedsekretær. 
 
10. Eventuelt 
Forslag til punkter som bestyrelsen mente kunne have almen interesse: 
Drift af fotostudie 
De nye medlemmer og printeren 
Konkurrencer næste år 
Skal der nye billeder på væggene i klublokalet? 
 
Der kom en kraftig opfordring til at bruge klubbens fotostudie, der er investeret energi og penge i 
at får et studie med godt udstyr. 
Det blev påpeget, at studiets størrelse gør, at det er bedst egnet til portrætter. Det betyder også 
et det er begrænset hvor mange der kan deltage i sessionerne. 
Et forslag om at lave fotostudie workshops med 4-5 deltagere med 2 undervisere. Der blev luftet 
mulighed for at skaffe modeller (husk skriftlige aftaler med modellerne). 
 
Finn gav tilsagn om kurser i printeren efter sommerferien med 5 deltagere pr kursus. 
 
Billedsekretæren (Carsten) efterlyste emner til konkurrencer, han udsender på opfordring en 
listen indenfor sommerferie: 
Forslag:  
Port folie konkurrence 10 billeder med emner, ikke serier. Papir/digital? 
Derudover 4 konkurrencer: 
1Portfolie 
1 Papir 
2 Digitale 
 
Carsten udsender ny konkurrence vejledning. 
 
Betaling til Region Nord via et box nummer som Carsten oplyser. 
 
Der blev gjort opmærksom på Sund og Bælt konkurrencen. 
 
Vær opmærksom på, at vi skal sende digitale billeder i format 3.840 x 2.160, da billederne ellers 
bliver for små! 
 
Der blev efterlyst billeder af bestyrelsen på den lukkede medlemsside i klubbens hjemmeside. 
 
Spørgsmålet om nye billeder på væggene, vandt ikke genklang i forsamlingen. 
 



 

 

Der var større interesse for sammensætningen af grupperne til klubbens cafeaftener. Der var nye 
medlemmer der havde følt sig meget alene, gruppesammensætningen blev følt meget ”topstyret” 
og der var medlemmer, der blev ladt alene af forskellige årsager. 
Der blev udtryk enighed om, at det er lovligt at bytte plads mellem deltagerne i de nedsatte 
grupper. 
Forlag om en ”Task Force” til støtte for nye de og evt. ”efterladte”, samt grupper der evt. kører 
fast. 
Der blev efterlyst en idebank; men en sådan findes allerede; men lidt mere blæst om den er 
velkommen. Der var forslag om at bestyrelsen kunne være anker. 
 
Streetgruppen genopstår når vi kan komme i klublokalerne igen. Peder Krabbe kan kontaktes. 
 
Sluttelig var der enighed om, at ”sovende” medlemmer ikke kontaktes med et ”er du stadig 
interesseret i at være medlem”, så længe der ikke er nogen venteliste. 
 
Der var en kraftig opfordring til at deltage i klubbens Facebook side. Det er en lukket side, kun for 
medlemmer. Hvis der er usikkerhed omkring brug af og deltagelse i klubbens Facebook side, 
assisterer Tom gerne. 
 
Herefter lukkede dirigenten mødet med tak for god ro og orden. 
 
Kongens Lyngby d. 4. juni 2021 
 
Mogens Ørum                                                                             Bonnie Christgau 
Referent                                                                                       Dirigent 
 
 
Bestyrelse 


